

СПИРИДОНОВ

Александр Геннадьевич

03.01.1978 – 08.12.1999

рядовой

Уроженец г. Челябинска. Образование среднее профессиональное. Холост.

В Ингушетии: радиотелеграфист в/ч 3754.

Родные: Спиридоновы Надежда Николаевна (мать) и Геннадий Александрович (отец).

Александр родился 3 января 1978 года в г. Челябинске. По окончании средней школы № 118 поступил в индустриально-педагогический колледж, чтобы освоить профессию электрогазосварщика.

25 июня 1998 года Александр был призван военным комиссариатом Курчатовского района г. Челябинска в ряды Вооруженных Сил РФ. Службу проходил в в/ч 3754 в должности радиотелеграфиста.

18 сентября 1999 года Александр был отправлен в служебную командировку в Республику Ингушетию для выполнения служебно-боевых задач.

8 декабря 1999 года Александр Спиридовон погиб при исполнении служебных обязанностей. В тот день в районе села Верхний Алкун дозор охранения был обстрелян из автоматического и снайперского огнестрельного оружия. Александр получил смертельное ранение. Не приходя в сознание, он скончался на руках своих боевых товарищей.

В письме родителям Александра подполковник И. Д. Голлоев пишет: «Ваш сын Александр – ГЕРОЙ! Вы вправе гордиться своим сыном. Он был мужественным и смелым парнем. Нелегко, поверьте, вести за собой солдат, зная, что кто-то из них не вернется. Еще труднее жить с этой тяжестью, смотреть в глаза матерям, чьи дети остались навечно юными... Пройдут годы, уйдут в запас однополчане Александра и понесут память о нем с собой...»

Указом Президента РФ № 1256 от 6 июля 2000 года за личное мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и государственных интересов РФ, рядовой Спиридовон Александр Геннадьевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Александр со всеми воинскими почестями на Успенском кладбище в г. Челябинске.

В средней школе № 118 открыт музей боевой славы, где представлены материалы о погившем Солдате.

Надежда Николаевна Спиридовонова, мать Алек-



сандра, посвятила памяти погибшего сына стихи неизвестного поэта:

Война, будь проклято то слово,
И сгинет все, с чем связано оно.
Опять огонь, и дети гибнут снова,
Разруха, голод, холодно, темно...

В ЧЕЧНЮ

Они уезжали – юнцы и мужчины –
Туда, где контужена даже земля,
Где шаг караулят растяжки и мины,
И душит рассудок тревоги петля.

Они уезжали... Нескладно шутили,
А кто-то молчал и лишь нервно смолил...
За многие-многие версты и мили
От дома родного и отчих могил.

Я не знал их живыми, увы,
Но их лица глядят на меня,
Вечно юных и вечно живых,
Тех, кого не вернула Чечня.

Я не знал их живыми, но все ж
Стоит память на миг всколыхнуть,
Как по ней, словно острый штык-нож,
Вновь проводит чужой страшный путь.